

Один из самых популярных продуктов в мире – это, конечно же, хлеб. Поэтому не удивительно, что у него и есть свой праздник – **Всемирный день хлеба (World Bread Day)**, который отмечается ежегодно 16 октября.

Праздник был учрежден в 2006 году по инициативе Международного союза пекарей и пекарей-кондитеров. А выбор даты обусловлен тем, что 16 октября 1945 года была создана Продовольственная и сельскохозяйственная организация ООН, которая занималась решением проблем в развитии сельского хозяйства и его производства.

Сегодня, как и во все времена, в любой стране мира хлеб и хлебобулочные изделия пользуются неизменной любовью. Даже сейчас, когда многие придерживаются различных диет, заменяя хлеб низкокалорийными хлебцами, галетным печеньем или сухариками. Люди разных национальностей всегда бережно и трепетно относились к хлебу, к своему кормильцу. Ему отводилось самое почетное место на столе, он был и остается символом жизни.

А в прежние времена хлеб был и главным признаком достатка в семье и благополучия в доме.



Хлеб — это богатство нашей страны. И его нужно беречь и уважать. Ведь так приятно видеть на своём столе высокий, душистый каравай. В хорошей семье хлеб никогда не будет черстветь. Но есть люди, которые не уважают хлеб, выбрасывают его, когда он очерствеет. Они не уважают тот длинный путь, который прошёл хлеб, прежде, чем попасть к столу, тот тяжёлый труд, который вложен у него, самого человека. Поэтому берегите хлеб — мерило нашей воспитанности и духовности.

Хлеб – дар Божий, говорили наши предки. Они считали хлеб главным богатством.

Хлеб – это символ благополучия и достатка.

Давайте будем беречь хлеб и учить этому своих детей. Человек, который не научится беречь хлеб, никогда не будет пользоваться уважением окружающих.



Составитель: Шишкина Е.Г.
Библиограф МБУК ЦР «ЦМБ»



*Не напрасно народ
С давних пор и поныне
Хлеб насущный зовёт
Самой первой святыней.
Золотые слова
Забывать мы не вправе:
"Хлеб всему голова!" -
В поле, в доме, в державе!*

Цимлянск
2021

Людей, какие пришли с чистым сердцем, хорошей миссией или хорошей новостью, на нашей земле всегда встречали хлебом солью.



Караваем благословляли молодых, рождался ребёнок — тоже шли с хлебом. Отдадим же почёт тем, кто вырастил его, рукам, которые подарили душистые, похожие на солнце, караваи. Снимем перед ним шляпы, уклонимся, чтобы извечно он был на нашем столе, чтобы не черствел, потому что, как молвил народные уста, когда черствеет хлеб — черствеют души.



«Хлеб — всему голова, — так говорят у нас. Хлебом клянутся, как именем матери, Родины. Потому что хлеб — это жизнь, он вечен, как мать, как Родина.

Человек выращивает хлеб. А хлеб выращивает человека. Воспитывает и проверяет его на зрелость и мужество. И это также вечно, как мир. Хлеб нельзя заменить ничем. Старые люди любят говорить; «Хлеб — это святое». По-видимому, потому, что были на их судьбе годы, когда было слово «хлеб», но не было самого хлеба.

Хлеб — один из самых распространенных продуктов питания. Во многих странах существуют свои национальные рецепты его приготовления:

Лаваш — Кавказ,

Маца — Израиль,

Пита — Ближний Восток,

Пицца — Италия,

Французский багет — Франция.

- Наша страна далеко не последняя в этом списке.
- **Чего стоят только калачи, ватрушки, знаменитый черный хлеб, булки с изюмом? Масленица до сих пор ассоциируется с блинами, а Пасха — с куличами.**



* Игра «Договори пословицу»

- Горька работа... (да хлеб сладок)
- Хочешь есть калачи (не сиди на печи)
- Пирог не растёт... (на кустах)
- В землю не положишь (и с земли не возьмёшь)
- Догулялись мужики (нет ни хлеба, ни муки)
- На чужой каравай (рта не разевай)
- Пот на спине (так и хлеб на столе)
- Хлеб — батюшка (водица — матушка)
- Хлебушко — (пирогу дедушка)
- Каравай хлеба не (свалится с неба)
- Хлеб созрел, но к нам на стол
Прямо с поля не пошёл,
С поля даже в магазины
Хлебу ехать рановато.
(Он уселся на машину
И спешит на элеватор)

* Ответьте на вопросы по сказкам:

- В какой русской народной сказке пекут хлебное изделие? («Колобок»)
- Что несла Красная Шапочка бабушке? (Пирожок)
- Что съедала за день Дюймовочка, живя у мыши? (Зернышко)
- В сказке «Маша и медведь» Маша приготовила своим бабушке и дедушке гостинец из муки. Какой? (Пирожки).